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Cinematica: rapidez promedio y velocidad promedio

Ejemplo 1: calcular la rapidez promedio para un viaje entre dos ciudades en
automovil utilizando la distancia obtenida en el odémetro, las lecturas fueron de
61.322 km y 61.951 km respectivamente, para un viaje que tarda 8 horas y 46

minutos.
- t= 8h+46,ml/(som) 877 h
5= 0 TR 61.951-61.322 £ 629 km
> = 877 h 8,77 h

Rapidez promedio = 71,72 km/h

Si el intervalo de tiempo At se cada mas pequefio y se aproxima a cero, el
célculo de la rapidez nos indica la rapidez instantanea; esto nos indica
que tan rapido se mueve la particula en un instante determinado.

Velocidad instantanea
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Cinematica: rapidez promedio y velocidad promedio

Ejercicio 1: un deportista trota de un extremo a otro en una pista de 500 m (del
punto A al punto B) en 4,20 min; luego se devuelve y trota 200 m (punto C) en
2,30 min. ¢Cudles son la rapidez y la velocidad promedio del deportista al ir (1)

deAaBy(2)deAacC?
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Cinematica : rapidez promedio y velocidad promedio

Ejercicio 1: un deportista trota de un extremo a otro en una ‘pista en una pista
de 500 m (del punto A al punto B) en 4,20 min; luego se devuelve y trota 200 m
(punto C) en 2,30 min. ¢éCuadles son la rapidez y la velocidad promedio del

deportista al ir (1) deAaBy (2)deAacC?
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Cinematica: Movimiento Rectilineo Uniforme (M.R.U

* Repaso
> La Velocidad promedio proporciona una descripcion muy general del
movimiento.

> Una idea para obtener mas informaciéon del movimiento es mediante la
velocidad instantanea, evaluado en intervalos de tiempo At pequefios

Ax:=xo =ixg
AP -ty

<i

> Movimiento Rectilineo Uniforme: es un caso particular donde la velocidad
es constante, esto quiere decir que recorre la misma distancia en intervalos
iguales de tiempo y la direccién de movimiento no cambia
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Cinematica - movimiento rectilineo: Posicion, desplazamientoy

distancia
y tz ty
X
X2 =
[ e ————
0355w 2 3 4257526 7w 8 SEEN O] 0 e )

El desplazamiento del vehiculo
/es 5 km en la direccién negativa del
Ax =3 km—8km=—5km eje x

Ax =x; — x4

Distancia recorrida = 5 km

Una cantidad vectorial es una cantidad que tiene magnitud, direccién
y sentido; en contraste con una cantidad escalar que solo tiene
magnitud (valor numérico)
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Descripcion del movimiento
Comprende la representacion de un mundo sin reposo, basta con mirar a nuestro
alrededor que no hay nada quieto.

La rama de la fisica que se encarga con el estudio del movimiento, lo que lo
producey lo que lo afecta se llama mecanica.

Cinematica: se interesa por la descripcién del movimiento de los objetos sin
considerar que es lo que causa ese movimiento.

Dinamica: analiza las causas del movimiento.

En el estudio del movimiento se usa el modelo de particula, es decir, el objeto en
movimiento se describe como una particula sin importar su tamafio.
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Descripcion del movimiento

Cinematica: se interesa por la descripcién del movimiento de los objetos sin
considerar que es lo que causa ese movimiento.

Dinamica: analiza las causas del movimiento y los cambios , esto no lleva al
concepto de fuerza

En el estudio del movimiento se usa el modelo de particula, es decir, el objeto en
movimiento se describe como una particula sin importar su tamafio.
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Cinematica: Posicion, desplazamiento y distancia

v Posicién: la posicién de una particula es la ubicacién de ésta respecto a
un punto de referencia elegido, el cual se considera el origen de un
sistema coordenado.

v i
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Cinematica: Posicion, desplazamiento y distancia

v Posicién: la posicién de una particula es la ubicacién de ésta respecto a
un punto de referencia elegido, el cual se considera el origen de un
sistema coordenado.

yL— = zi

0 1 2 3 5 6 7 8 9 10 11

v Desplazamiento: se define como el cambio de posicién en un intervalo
de tiempo.

x(km,

Ax=x; —x,

Ax indica un cambio de posicién lo largo del eje x

El desplazamiento del vehiculo

des e s n ot es 5 km en la direccion positiva del eje x
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Cinematica: Posicion, desplazamiento y distancia

v Posicién: la posicién de una particula es la ubicacién de ésta respecto a
un punto de referencia elegido, el cual se considera el origen de un
sistema coordenado.

i [
"E.L
x(km,
0 1 2 3 5 6 7 8 9 10 11
v Desplazamiento: se define como el cambio de posicién en un intervalo
de tiempo.

Ax=x; —x,

Ax indica un cambio de posicién lo largo del eje x

El desplazamiento del vehiculo

des Sl s n ol . es 5 km en la direccion positiva del eje x

v Distancia: es la longitud de la trayectoria recorrida al moverse de una
posicién a otra.

Distancia recorrida = 5 km





image6.png
e
Cinematica: rapidez promedio y velocidad promedic

v Rapidez promedio: es la distancia viajada dividida por el tiempo total

transcurrido al viajar dicha distancia. o

§=—
At
v Velocidad promedio: se define como el desplazamiento Ax divido entre el

intervalo de tiempo At durante el que ocurre dicho desplazamiento.

x

0 = gl





